

### 渤海新区黄骅市行政审批局成“全国行政执法先进集体”

本报讯(记者申洋)日前,渤海新区黄骅市行政审批局荣获“全国行政执法先进集体”荣誉称号。这是我省政务服务系统唯一获此殊荣单位。渤海新区黄骅市行政审批局深入开展证明事项清理工作,对证明事项实行严格的清单化管理,实现了清单之外无证明。规范审批流程,统一文书标准,加强执法监督,在沧州率先开展案卷复查工作,共复查7次,收集案卷12924卷,随机抽取3021卷,占案卷总数的23.4%,发现问题,及时整改。在创新行政执法方式方面,渤海新区黄骅市行政审批局实现“政策找人、服务上门”。针对黄骅1万多名80岁以上的老年人和1万多名残疾群众,在全省率先推高年龄补贴、残疾补贴等高频事项一体化平台村级网上办件。编制了乡、村两级政务服务事项办事

指南,建立了服务事项动态调整机制,涉及乡级事项199项、村级事项38项、法律依据281个,提高了政务服务水平。依托智慧政务拓展法治触角,建成了智慧政务自助服务厅,引进智慧政务机器人,实现了168项热门业务的365天24小时“不打烊”服务,年度内共完成不见面办证5000余件。基于河北政务网的应用,开发了黄骅智慧政务系统,包括智慧预约、智慧提醒、智慧档案、智慧服务。智慧预约解决了群众办事排队问题,实现“掌上预约”;智慧提醒解决了证件过期问题,证件到期前分三次作出提醒,目前已发送提醒信息3000余条;智慧档案解决了提供材料压力大的问题,让4万余份电子档案随时调取;智慧服务让政策法规、公开地图“指尖上”随意翻看,助投资不再盲目。

### 船舶远程检查实现网络全覆盖 沧州海事局一方案获评全国创新实践优秀案例

本报讯(记者王汝汀 通讯员杨元戎 李洋洋)近日,中国交通企业管理协会在山东济南召开全国交通企业智慧建设创新实践案例暨绿智交通百人库发布会,沧州海事局“5G+云平台”的远程检查方案获评创新实践优秀案例。沧州海事局通过采用5G网络和自主研发的云直播软件,配合模块化、清单式的检查流程,实现了对船舶内部舱室,尤其是机舱、舵机舱等网络盲区的实时检查。项目破解了一系列网络盲区难题,在海事系统内首次实现对船舶机舱等钢制围蔽处所的实时检查,彻底解决了网络覆盖不全这一制约远程监督检查的痛点问题,实现了疫情防控常态化形势下

监督检查工作的突破。该项目经过两年多的持续优化,取得了良好的工作实效。项目软件研发、检查流程优化、个性化检查清单等软硬件均为自主研发。核心检查软件采用英文、简约化、易懂的界面,安装简单,能够实时进行文字和语音交流。船员能够快速上手并熟练使用软件,实现船岸高清晰度、低延时、无卡顿的音视频传输,解决了检查人员和船员沟通交流不畅、图像不够清晰且经常卡顿等问题。“5G+云平台”检查模式还能够对船舶现场检查、防污染检查等执法场景中使用,极大地提高了海事执法效能。



日前,南皮县食品安全宣传周启动。活动以“共创食安新发展 共享美好新生活”为主题,通过设立宣传咨询台、讲解食品药品法律知识、发放宣传资料、现场快检食品等方式,向群众普及假冒伪劣食品的鉴别知识,动员公众就食品安全问题积极投诉,依法维权。张逸天 摄

### 助力县域经济特色产业发展

# 我市今年发放再贷款25亿元

本报讯(记者贾世峰 通讯员梁佳)日前,在黄骅市天天食品发展有限公司,新购置的真空油炸机投入生产。企业负责人高兴地说:“是再贷款政策帮我解了燃眉之急。”这是我市通过“再贷款+产业”模式推动地方特色产业发展的实例之一。截至目前,根据再贷款政策,我市今年已累计发放再贷款25.2亿元,较去年同期增加18亿元,同比增长246%,为841户经营主体节约融资成本2700余万元。

据了解,再贷款是中央银行对金融机构的贷款,主要用于促进信贷结构调整,引导扩大县域和“三农”信贷投放。今年,在再贷款政策落实过程中,中国人民银行沧州市中心支行通过“再贷款+产业”的模式,聚焦再贷款投放量、覆盖面、评估效果等关键要素,提高工作标准,形成特色推动模式,实现了“增量”到“提质”的转变。通过这一政策的实施,使盐山和孟村的管道装备、南皮五金机电、海兴体育器材、青县特色蔬菜、泊头鸭梨等一批地方特色产业得到了良好发展。

天天食品发展有限公司是一家以冬枣加工为主要业务的农副产品加工龙头企业。前不久,这家公司需要购置存储冬枣以及购买真空油炸机、去核机、包装机等大型设备扩大生产规模,急需贷款资金支持。在中国人民银行沧州市中心支行再贷款政策的推动下,中国人民银行黄骅市支行积极组织金融机构为企业发放低成本贷款3300万元,不仅解决了企业的燃眉之急,还为企业降低融资成本50余万元。企业购置设备后,迅速用于扩大生产规模。截至7月末,这家公司共实现销售收入3600

万元,净利润268万元,较去年同期实现大幅增长。中国人民银行沧州市中心支行立足推动再贷款政策落实,在全市联合开展了扩内需促消费专项银企对接,逐步构建起覆盖辖区内全部法人金融机构,纵向直达实体经济一线的“再贷款资金到低成本贷款”的高效转化模式。同时,将再贷款政策与自身信贷产品有机结合,提高再贷款资金使用效率,使再贷款运用额度创历史新高。



日前,东光县税务局税政干部主动上门,先后到河北力科纺织有限责任公司、沧州韵翔纸箱机械有限公司,积极宣传今年以来国家陆续出台的一系列支持出口企业发展的税收优惠政策,受到企业负责人的称赞。杜九升 王文清 张方旭 摄

### 宁损效益不污蓝天 沧炼强治理让多项污染物排放量低于国标限值

本报讯(记者郭玉培 通讯员张婷)今年1至7月,沧州炼化烟气外排合格率达到100%,COD、氨氮、二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物等5项污染物排放量远低于排污许可指标,部分指标仅为国家标准限值的四分之一。据介绍,按照中国石化集团公司部署要求,沧州炼化公司强化环境保护,提出“凡是环境保护需要花的钱一分不少,凡是不符合环境保护的事一件不做,凡是污染和破坏环境的效益一分不要”,用最严格标准开展污染物排放治理,持续加大环境监测数据管控,确保环保达标。为此,沧炼坚持过程控制和末端治理相结合,积极采用一系列的新工艺、新技术,持续削减污染物排放。从生产环节用水到工业废渣的综合利用,从环保经费的投入到脱硫脱硝等环保工艺的创新,绿色低碳已成为企业发展的亮丽底色。据沧炼公司相关负责人介绍,近5年来,沧炼累计投入4.2亿元,实施了烟脱综合塔更新、外排污水达标升级改造等46项环保治理项目。

### 一场车祸引发爱心故事 南大港二分区党员志愿者联手帮受伤果农卖葡萄

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 刘淑文 侯静

日前,南大港产业园区二分区东大果农董宪海的葡萄园里来了一群“采摘者”,摘葡萄、装箱、搬上车……大家按照不同的分工,在园内来回穿梭。虽然彼此并不认识,但身上统一穿着的红马甲却让他们有着共同的身份——党员志愿者。大家有一个共同目标:帮突遭车祸的董宪海尽快把园内成熟的葡萄卖出去。没出事之前,董宪海过着平静而幸福的生活:自己和妻子经营着一个3亩多地的葡萄园,每年收入在6万元左右。唯一的儿子很争气,目前在重庆读博士。为了供儿子读书,董宪海将全部精力放在果园上,从种植、管理到销售,里里外外地忙活。眼见今年葡萄又喜获丰收,董宪海甜在心里。没想到,一场突如其来的

车祸,打破了这份平静。8月28日晚7时左右,天空下着小雨,董宪海像往常一样卖完葡萄收摊回家,就在回家的路上被车撞伤。虽然当时被紧急送到医院抢救,但由于伤势太重,他目前仍面临着随时失去生命的危险。丈夫突遭横祸,死未下,董宪海的妻子早已无暇顾及园中的葡萄。得知了董宪海的情况后,南大港产业园区二分区东大队党支部负责人立即向二分区党委汇报了情况。“这些葡萄是这一个人的希望,绝不能让它烂在地里!”二分区党委有关负责人当即决定组织党员志愿者队伍,尽最大力量帮其渡过难关。于是,一支由20余名党员志愿者组成的临时爱心团队来到了董宪海家的果园。除帮忙采摘外,大家还通过各种渠道联系销售渠道。“社会上还

是好心人多,不少爱心人士和企业家一听说董宪海是受伤果农,大家踊跃订购,一个小时就卖出了二三百公斤!”党员志愿者刘洪利说。就这样,你采摘,我销售,众人齐上阵,一箱箱装好的葡萄被送往四面八方。截至记者发稿时,党员志愿者们共销售葡萄900余公斤。据悉,党员志愿者代表已经将卖葡萄的1.4万余元钱通过手机全部转给董宪海的家人,用于董宪海的治疗。接下来,他们也将时刻关注董宪海一家人的生活,为其提供更多的帮助。



### 任丘三杰村村民发现清代石碑 记录了牛氏家族的发展历程

本报讯(记者孙晓卉 通讯员陈子康 韩慧峰)“村里挖出一块清代的石碑!”日前,任丘市议论堡镇三杰村一村民在翻盖老房时,让一块埋了百余年的石碑“重见天日”。“这块石碑是见证我们牛氏家族搬迁历史的重要依据,让我们对家族的发展历程有了深入了解。”牛氏家族后人牛振兴说。据牛振兴介绍,当天工人在翻盖老房掘土时觉得地下很硬,一开始还以为石头,没想到掘出来一看竟是一块石碑。石碑高1.6米、宽0.6米,边角有些磕碰损坏,上面的字迹清晰可辨。碑文正上方镌刻有“垂裕后昆”四个大字,此碑立于清光绪十九年。“此碑内容除写明牛氏家族祖先于600多年前永乐年间从山西洪洞县迁至任丘市(原任邑)外,还记载了一个故事,大概是牛氏家族祖先为了弘扬文化,由家族中条件好的人无偿腾出自家房屋办起私塾。为了让子孙后代记住此事,特意立碑为鉴。而石碑挖掘出来的位置正好就是当年私塾的所在地。”牛振兴说。据了解,三杰村原名天宫村,1967年,为纪念在第二次国内革命战争时期壮烈牺牲的牛氏三兄弟(牛文良、牛文仓、牛文堂)而改名为三杰村。目前石碑存放在村里。“根据碑文内容,我们猜测此碑并不止一块,而且石碑的材质、碑文字体还有待研究。目前,我们家族的人也正在商量请专业人士来进一步揭开石碑之谜。”牛振兴说。

## 青春狮城 魅力运河——“红领巾”眼中的大运河

#### 运河记忆

“叮叮当当”铁匠举着锤子,打着船锚,汗流浃背,红色的铁水涌进模具,“嘶”的一声长响,渐渐成型。码头上人山人海,热闹非凡;卖肉包子的小贩儿高声叫卖,几位纤夫在酒馆儿里尽兴地喝着酒,聊着忙碌却又充实的日子。不远处,一支支船队起锚,船工拉直纤绳,把起船舵,蹬着运河水,向着远方扬帆起航……

时隔千年,运河水依旧流淌,却不见百舸争流,两岸不再繁忙,看到的只是拥挤着的小房子杂乱无章。曾有一段时间,她被人们淡忘。如今,新时代又唤醒了她千年文化的光芒。

漫步在运河两岸被绿树红花掩映着的小路上,清澈的河水碧波荡漾。清风楼、文庙,正在紧锣密鼓修建的古建筑群,复建的南川楼、朗吟楼,“一线多珠”串起的大运河文化生态长廊,仿佛带我们穿越时空隧道再次见证这里当年的繁忙。

此时此刻,我多想变成一只小鸟,在空中饱览运河美景;我多想化作一条小鱼,细细聆听运河水欢快的吟唱……我爱我家乡美丽的大运河!

(沧州市实验小学 六年级(3)班 刘腾琛 指导老师:杨俊杰)

承载着宝贵文化记忆的大运河,是沧州的“根”和“魂”。千年来,大运河文脉奔流不息,在传承中焕发光彩;现如今,大运河故事谱写新篇,沧州在滋养中赓续前行。广大少先队员,在你的印象中大运河是什么样的?你是否有一些话想讲给大运河?为更好地展现少先队员的心声,共青团沧州市委将在“青春狮城 魅力运河——‘红领巾’眼中的大运河”专栏对优秀作品进行刊发。等待你的参与!

#### 大运河骑行游记

爸爸喜欢骑行,因此在这个暑假里,骑行也成为我的一项必修课。

我随爸爸沿运河骑行已经有一段时间了,运河两岸的优美风景和清新的空气总能给我们带来愉悦的心情。这个周末天气凉爽,爸爸提议我们一家三口来一场长距离骑行,我们都非常赞同。

清晨,东方的天空泛着鱼肚白,我们带上必要的装备准备出发了。

从解放桥出发,沿运河东岸一路向北,经过彩虹桥、新华桥继续向北。妈妈说:“大运河还通航的时候,这一段运河两岸是最繁华的,这里曾经有很多码头,是沧州的商业中心。”我很好奇,真想象不到大运河上商船络绎不绝的情景是什么样的。

再向北就来到了永济桥,桥头东侧向北一直到外环桥是正在建设中的园博园,穿过永济桥来到运河西岸便能隔着运河望见对岸的仿古建筑,阳光照射在青绿色的琉璃瓦上,闪闪发光。妈妈说,大运河就要有游船通航了,河岸边的那个平台就是其中的一个码头,我们马上就可以乘着游船游览大运河两岸的风光了,好期待啊!

过了外环桥,继续向北骑行,大运河两岸绿油油的草地上开着五颜六色的花,一排排杨树在微风中窃窃私语。沿着运河一个弯儿接着一个弯儿,可是我记得爸爸说,大运河的修建是为了运输货物的,这么多弯道岂不是多走了很多路?爸爸说:“大运河上的这些弯儿是当时修建大运河时特意设计出来的,河道水流湍急,不利于船只航行,这些弯道可以减缓流速,才能保障船只安全通行。”原来如此,大运河还真不简单呢!

经过一个多小时的骑行,我们到达了这次骑行的目的地——兴济。兴济镇上美食街是

一排排青灰色琉璃瓦的仿古建筑,这里有远近闻名的羊汤、牛肉拉面等。我们吃过美味的早饭,踏上了返程的路。

我们边骑行,边欣赏大运河的美景,呼吸着新鲜空气,畅谈着大运河的古今变迁,不知不觉回到了解放桥、清风楼下。这次大运河骑行之旅就愉快地结束啦!

(沧州市实验小学 六年级(2)班 高梓恩 指导老师:杨立平)

#### 美丽的大运河

谁不自己的家乡美!

在我家附近有一条历史悠久、世界闻名的京杭大运河,运河贯通古今,沟通南北,是世界最长、开凿最早的人工河。远看大运河像一条蜿蜒曲折的碧玉带,从高楼林立间缓缓通过。

清晨,我漫步在河堤上,首先映入眼帘的是一座“彩虹桥”,悬挂在运河东西两岸,沐浴着朝霞,像披上了华丽的纱衣。

河畔景象别致,两岸绿树成荫,花繁叶茂,一片生机勃勃的景色,清澈淡绿的河水,犹如绸带,在柔和的晨光映照下,瑰丽无比。微风吹来,河面上波光粼粼,像无数星星在闪烁,令人心旷神怡。岸边的柳树像婀娜多姿的少女笑弯了腰,鸟儿站在上面叽叽喳喳地叫着,好像在说:“欢迎来到美丽的大运河!”这里空气清新,风景宜人,晨练的人们越来越多,跑步的、跳舞的、练功的……都沉醉其中。

夜幕降临,运河景色更是迷人,五彩缤纷的霓虹灯齐放光彩,就像给大运河披上了绚丽的“七彩衣”,倒映在古运河中,美景如画,犹如仙境!

大运河是中国劳动人民智慧的结晶,它那锲而不舍、甘于奉献的精神,正是一代代狮城人奋斗的真實写照,作为狮城人,我倍感骄傲、自豪!我爱美丽的大运河!

(沧州市实验小学 六年级(4)班 马一冉 指导老师:侯培蕊)

#### 可爱的运河

古老的运河 缓缓地走来 她挥动起神奇的大笔 把小草儿涂成绿色 把小花儿涂成红色 紫色 哦,还有黄色和粉色 一张张五彩斑斓的画卷 铺开在生机勃勃的土地上

运河 这个顽皮的孩子啊 每天不停地奔跑 瞧 风来了 她跳起欢快的舞蹈 岸边的小花和小草沙沙沙 为她轻轻地鼓掌

雨来了 她唱起动听的歌谣 哗啦啦 哗啦啦 河里的小鱼儿和小虾 尾巴一个劲儿地甩啊甩 摇啊摇

古老的运河 缓缓地走来 倒映着翠绿的垂柳 倒映着洁白的云朵儿 还倒映着红领巾们 幸福的笑 (沧州市实验小学 六年级(12)班李宇涵 指导老师:李爱花)